
Казус Л 
 
Компанията за превоз “Автотранс” има наличен транспортен парк 
със следните характеристики:  
 
Моторно 
превозно 
средство(
t) 

покупна цена 
в Евро (EUR) 

време на 
живот 
(години) 

остатъчна 
стойност 
в Евро (EUR) 

3 21000 5 4500 
14 30000 6 6000 
18 45000 10 3200 
22 52000 8 9800 
 
Компанията превозва различни товари и се е специализирала в 
пренасянето на лесноразваляеми храни. Използваното оборудване 
е сертифицирано преди 3 години.  
Редовен клиент иска от Вас да превозите свинско месо до фабрика, 
която произвежда храна за кучета.  
 
Въпроси: 
 

1. Каква би била за компанията сумарната амортизация за годината, 
като се използва линейния метод и изложената в сценария 
дълготрайност?  

 
2. Какви документи за оборудването на автомобила трябва да има 

компанията?  
 

3. Какви стоки са изключени от ATP? 
 

4. Изброите ATP изискванията, които трябва да изпълните за 
превозване на свинско месо, което се преработва в кучешка храна.  
 

5. За кои от Вашите превозни средства са приложими изискванията, 
относно използването на тахограф?  

 
 


